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Niederschrift
Gremium: Finanzausschuss
Sitzungsnummer: FA 18/03 Sitzungsdatum: 28.05.2018
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr Sitzungsende: 21:40 Uhr
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussvorsitzender

Gremienmitglieder
Herr Manfred Fäcke - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Daniel Kölbl - CDU Tornesch Ausschussmitglied (bgl.) Vertretung für: 

Herrn Peter 
Sörensen

Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Artur Rieck - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Peter Schley - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Frau Sabine Werner - FDP Tornesch Ausschussmitglied (bgl.) Vertretung für: 

Herrn Mathias 
Krüger

Verwaltung
Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Bürgermeister
Frau Marion Grün - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Frau Sabine Kählert - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen Gleichstellungsbeauftragte
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Herr Jörg-Andreas Rechter - Verwaltung 
Tornesch

Fachdienstleiter

Herr Stefan Pummer - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiter
Frau Angelika Timm - Verwaltung Tornesch Empfang
Herr Dirk Goldau - Verwaltung Tornesch Protokollführer

Gäste
Herr Volker Bargfrede GF KUBUS 
Kommunalberatung und Service GmbH
Herr Detlev Brüggemann FC Union Tornesch
Herr Gerhard Horn für die KUBUS 
Kommunalberatung und Service GmbH
Herr Frank Mettal FC Union Tornesch
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Entschuldigte Mitglieder

Gremienmitglieder
Herr Klaus Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied Abwesend
Herr Mathias Krüger - FDP Tornesch Ausschussmitglied (bgl.)  entschuldigt
Herr Peter Sörensen - CDU Tornesch Ausschussmitglied (bgl.)  entschuldigt
Herr Ronald Trieb - SPD Tornesch Ausschussmitglied (bgl.) Abwesend
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit   
2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde   
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.02.2018   
4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
  

5 Bericht der Verwaltung   
6 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
7 Rückfragen zu den Quartalsberichten   
8 Feststellung des Jahresergebnisses 2016 des Abwasserbetriebes 

Tornesch 
 VO/18/065

Nicht öffentlicher Teil

9 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
10 Vorstellung des von der Fa. Kubus erstellten Konzeptes zur 

Konsolidierung des städtischen Haushaltes 
 VO/18/069

11 Bericht der Verwaltung   
11.1 Bericht zum TORNEUM - Sachstand und Überlegungen zur 

Überarbeitung des Verpachtungskonzeptes zwischen GGS und 
dem FCU 

 VO/18/066

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Beschluss: 
Der Ausschussvorsitzende Andreas Quast eröffnet die Sitzung und stellt die 
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Gegen diese und seine weitere 
Feststellung, dass die Einladung nebst Tagesordnung ordnungsgemäß und 
fristgerecht ergangen ist, werden keine weiteren Einwendungen erhoben.

Die Beratung und Beschlussfassung der Tagesordnungspunkte in nichtöffentlicher 
Sitzung wird ebenfalls beschlossen. 

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen
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TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Beratungsverlauf: 
Fragen aus Reihen der Einwohner/innen werden nicht gestellt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.02.2018

Beschluss: 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Finanzausschusses vom 14.02.2018 
werden keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.  

Abstimmungsergebnis:
6 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 1 Enthaltungen

TOP 4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Beratungsverlauf: 
Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil wurden während der letzten Sitzung am 
14.02.2018 nicht gefasst.

TOP 5 Bericht der Verwaltung

Beratungsverlauf: 
Ein zusätzlicher Bericht der Verwaltung liegt nicht vor.

TOP 6 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Beratungsverlauf: 
Es liegen keine Anfragen von Ausschussmitgliedern vor.

TOP 7 Rückfragen zu den Quartalsberichten
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Beratungsverlauf: 
Es liegen keine Rückfragen zu den Quartalsberichten vor.
TOP 8 Feststellung des Jahresergebnisses 2016 des Abwasserbetriebes Tornesch

Beschluss: 

Beschluss(empfehlung)  
„Der Jahresabschluss 2016 des Abwasserbetriebes Tornesch wird in der 
vorgelegten, von der Wirtschaftsrat GmbH Wirtschaftsprüfungs- und 
Steuerberatungsgesellschaft geprüften Fassung mit einer Bilanzsumme von 
22.246.606,34 € festgestellt. In der Ergebnisrechnung sind die Erträge mit 
3.580.435,12 € und die Aufwendungen mit 3.519.501,70 € ermittelt worden. Der 
Jahresgewinn beträgt 60.933,42 € und wird
der Ergebnisrücklage zugeführt.“.

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Der Ausschussvorsitzende Andreas Quast erläutert kurz die Vorlage. RH Peter 
Schley teilt dem Ausschuss mit, dass er an der Vorstellung des Prüfungsergebnisses 
des Abwasserbetriebes mit der Wirtschaftsrat GmbH am 27.03.2018 teilgenommen 
hat und festgestellt wurde, dass die Schlammentsorgung sehr teuer ist. Auch in den 
Folgejahren werden weitere Kosten für die Entschlammung auf den Abwasserbetrieb 
zukommen.

Auf Nachfrage des Vorsitzenden, ob zu diesem Tagesordnungspunkt weiterer 
Beratungs- oder Erläuterungsbedarf besteht, wird dies von allen 
Finanzausschussmitgliedern verneint, so dass abschließend die 
Beschlussempfehlung zur Abstimmung gebracht wird.

Tornesch, den 18.03.2019

Andreas Quast
Vorsitzende(r)

Dirk Goldau
Protokollführer(in)


